NOM et Prénom : .........cccoooeiiiiiiiiiinnn, SECTION : ...............

Nombre d’heures de math en derniére année du secondaire : ...............

Vos résultats en mathématique étaient faibles moyens bons (biffer les mentions inutiles)

QCM | Tech. calcul | Probl. | Repres. graph. | Transcodage Total

Autoévaluation /4 /7 /2 /5 /2 /20

Evaluation /4 /7 /2 /5 /2 /20
Mathématiques générales : ler bachelier Test du 15-09-10

(Réponse correcte : +1; réponse incorrecte : -0,25; pas de réponse : 0)

Pour chacune des questions suivantes, choisir parmi les différentes affirmations celle qui est correcte.
1. Si on divise par deux la longueur du c6té d’un carré, alors
(a) l'aire de ce carré est divisée par 2
(b)
(¢) le volume du cube dont les faces sont composées de ce carré est divisé par 2
)

d

le périmetre de ce carré est divisé par 2

il est nécessaire de connaitre la taille initiale du c6té du carré pour pouvoir répondre a cette
question

(e) aucune des propositions précédentes n’est correcte

2. Si on achete un article soldé de 30 %, cela signifie que, pour connaitre son prix de départ, le prix
soldé doit étre

(a) multiplié par 0,3

) multiplié par 0,7

) divisé par 0,3

) divisé par 0,7

) aucune des propositions précédentes n’est correcte

3. Un tiers d’un récipient est rempli d’eau. On ajoute alors une quantité d’eau égale aux deux tiers
du volume libre restant. Au total, quelle part du volume du récipient a-t-on remplie d’eau?

(a) 2/3

(b) 1

(c) 2/9

(d) 7/9

(e) aucune des propositions précédentes n’est correcte

4. La force gravitationnelle entre deux objets est donnée par la formule suivante

Gmlmg
F=—p

ou G est la constante gravitationnelle, m; et mso sont les masses des deux objets et d est la distance
qui les sépare.

Si on remplace 'un des deux objets par un objet trois fois plus lourd, comment la distance d doit-elle
étre modifiée pour laisser la force gravitationnelle inchangée 7

(a) Elle doit étre divisée par 3
(b) Elle doit étre multipliée par 3

d

(e) aucune des propositions précédentes n’est correcte

)
(c¢) Elle doit étre divisée par 9
(d) Elle doit étre multipliée par 9
)



Techniques de calcul‘ (A rédiger sur une feuille numérotée 1 avec NOM Prénom et Section)

3 1 1
1. Résoudre (a) —Zx—i— 5= g (b) z < — (¢) |z —2]>1
x

2. Résoudre sinz = cos(2z) et donner les solutions dans [, 37].

Probléeme élementaire ‘ (A rédiger sur une feuille numérotée 1 & la suite des questions de techniques de
calcul ci-dessus)

Rédiger une solution du probléeme simple suivant.

Une citerne parallélipipédique a une base rectangulaire de 1 m sur 2 m. Lors d’un orage, le niveau de son
eau s’éleve de 1 cm. A combien de litres par m? cela correspond-il ?

Si vous éprouvez des difficultés a résoudre ce probléme, mentionnez lesquelles.

’Représentation graphique‘ (A effectuer au recto d’une feuille numérotée 2 avec NOM Prénom et
Section)

1. (a) d,

di

da

dy est parallele au plan incliné
dy est perpendiculaire au plan incliné
ds3 est perpendiculaire au plan horizontal

ds3 est perpendiculaire & d;
dy est tangente au cercle

Donner le numéro de tous les angles (s'il y en a) dont la mesure est égale & 6 pour chacune des
figures.

2. Dans un méme repere orthonormé, représenter les courbes dont voici les équations en accompagnant
le graphique du numéro de 1’équation

(a) y+2=0

(b) 24+y+1=0
() 22 +y—1=0
(d) 42?2 +y?> =4

(A effectuer au verso d’une feuille numérotée 2 avec NOM Prénom et Section)

1. Exprimer en francais la propriété ci-dessous (ATTENTION : il n’est pas question de se limiter
a une lecture de symboles. Par exemple, on exprime < a + b avec a,b € R > par < la somme de
deux réels » et non < a plus b avec a,b appartenant a R ) :

Vab=+/a . Vb, a,b e [0,+00].

2. Exprimer en symboles mathématiques la phrase entre guillemets :
< la fréquence d’un pendule est égale au produit d’une constante strictement positive par la racine
carrée du quotient de ’accélération de la pesanteur par la longueur du pendule >.

N’oubliez pas de vous autoévaluer.



